
— Tudi učiteljsko društvo! Zveza 
katoliških učiteljev in učiteljskih prijateljev iz
kaznje med svojih 373 člani. 3 škofe, 153 du
hovnikov, 51 učiteljev, 44 učiteljic in 56 kor
poracij. — In naša Slomškova zveza? Naj 
vendar enkrat povedo, koliko ima učiteljev! 

— Na dunajskem vseučilišču je v 
tekočem zimskem polletju 1908. slušateljev 
največje število, ki ga je doseglo vseučilišče. 
Od teh je 7153 rednih in 1755 izrednih slu
šateljev. Na juridični fakulteti je 3268 rednih 
slušateljev, na filozofični 2013, na medicinski 
1660, na bogoslovski 212. — Ženskih sluša
teljic je na medicinski fakulteti 62 rednih in 
6 izrednih, na filozofični 446, in sicer 157 
rednih in 289 izrednih slušateljic. Med 150 
farmacevti so tri ženske. Inozemcev ni mnogo, 
iz Rusije je okolo 100 medicineev in 50 filo
zofov. Iz anektiranih dežel je 118 slušateljev, 
od katerih so nad polovico medicinci. 

— Deset milijonov za zidanje šol. 
V Galiciji je blizu tisoč občin, ki dozdaj še 
nimajo šole. Deželni odbor gališki je sicer 
vsako leto dajal 400.000 K podpor za zidanje 
šol, ali vse to je bilo premalo, in zidanje po
trebnih šol je le počasi napredovalo. Zato je 
sedaj deželni odbor sklenil, da si izposodi de
set milijonov kron, katere razdeli med občine, 
da si v kratkem sezidajo potrebna šolska po
slopja. Kranjski deželni zbor je tudi najel deset 
milijonov, a od te vsote ne dobi šolstvo in 
učiteljstvo niti vinarja. 

— Učitelj — bogoslovec. Na osem
razredni šoli v Brodu ob Savi je služboval 
učitelj Tomo Pracui. Bil je že 16 let učitelj, a 
sedaj se je odrekel učiteljski službi ter odšel 
v djakovsko semenišče. 

— Šolstvo na Japonskem. Kako spre
jemljivi so Japonci za zahodno kulturo in 
omiko, nam dokazuje, da je samo na ženski 
univerzi v Tokiju vpisanih 300 rednih sluša
teljic in 500 deklic v pripravljalnem oddelku, 
Učni načrt je popolnoma enak našim višjim 
srednješolskim načrtom, samo da posvečajo 
ondi jako veliko pozornost narodnemu gospo
darstvu. Med obligatnimi predmeti je tudi 
telovadba. 

— Hrvaško šolo osnujejo v Pulju za
časno Hrvati, dokler ne izvojujejo javne. 

— Evropska vseučilišča in obiska
joče število dijakov. V Evropi se nahaja 
125 vseučilišč, ki so imela prošlo leto skupno 
228.730 obiskovalcev. Največje število odpade 
na berlinsko univerzo, na kateri je bilo vpisa
nih 13.890 dijakov, a takoj za njo pride po 
številu dijakov pariška, na kateri je bilo vpi
sanih 13.000. Na tretjem mestu je potem bu
dimpeštanska in dunajska univerza. Nemška 
država zavzema prvo mesto, kar se tiče števila 
vseučilišč kakor tudi dijakov obiskovalcev, ker 
ima v skupnosti 21 univerz in 49.000 vseuči
liščnikov. Za njo pride Francija s 16 univer
zami in 32.000 dijaki, a potem Avstrija z 
Ogrsko z 11 vseučilišči in 30 000 dijaki. Naj
manj vseučilišč kakor tudi dijakov imata pa 
Rusija in Nizozemska. Prva ima 9 univerz in 
23.000 dijakov, druga pa 5 univerz s samo 
400 dijaki. 

— Časnikarsko vseučilišče v Ame
riki. Na državni univerzi v Missouri (Co
lumbia) so osnovali posebno fakulteto za čas
nikarstvo. Pouk bo trajal 8 semestrov. Preda
valo se bo razen običajnih strok, kakor so 
narodna ekonomija, jeziki, zgodovina itd., 
posebne časnikarske stvari, kakor zgodovino 
časnikarstva, dopisovanje itd. Po končanih se
mestrih bodo moraii polagati slušatelji izpit iz 
vseh strok. Fakulteta bo izdavala svoj časopis 
»Universitv Missourian", ki ga bodo urejevali 
slušatelji sami, da se izvežbajo praktično v vseh 
strokah časnikarstva. 

— Vseučilišče stavka. Mohemedan
skemu vseučilišču v Kahiru je vlada zaplenila 
vsa posestva in podarjene legate. Zaraditega 
so začeli s stavko vsi profesorji in okolo 
20.000 dijakov, ki potujejo že čez en mesec 
med ljudstvom in oznanjajo sveto vojsko. 

— Dijakinje na nemških tehnikah. 
Na nemških tehničnih šolah študira jako ve
liko žensk. V letošnjem zimskem semestru je 
bilo vsega skupaj 1230 dijakinj po vseh šolah. 
Od teh 1230 jih odpade na Hanover 348, na 
Braunschweig 190, na Stutgart 292, Draždane 
145, Darmstadt 108, Karlsruhe 75, Berlin 52, 
Monakovo 19 in na Gdansko 1. Kakor se raz
vidi iz tega, so ženske na Nemškem jako 
vnete za študije, posebno kar se tiče tehnič
nih strok. Kakor prirodoznanstvo, matematika, 
kemija, tako ima tudi arhitektura in inženir
stvo svoje slušateljice. So pač podjetnejše kakor 
Slovenke. 

Razgled po šolskem svetu. 
— Novi italijanski šolski zakon daje 

občinam pravico določati, ali naj se poučuje v 
ljudski šoli veronauk ali ne. Prva občina, ki 
se je poslužila te pravice, je bila r i m s k a . 
Tam se je sklenilo opustiti vsak pouk o verstvu 
z 58 glasovi proti 3. — Kakšna brezbožnost v 
centru mu krščanstva! 


